

CONSILIUL LOCAL AL COMUNEI NEAUA,
JUD. MURES
ROMÂNIA

PROCES – VERBAL nr. 7
încheiat astăzi, 10. mai 2021 cu ocazia ședinței ordinare a
Consiliului local al Comunei Neaua

Sedința începe la ora 20⁰⁰.

Încheiat azi 10. mai 2021 cu ocazia ședinței ordinare al Consiliului Local al Comunei Neaua, ținută la sediul Primăriei comunei Neaua. Ședința este publică, ținută la convocarea Primarului cu 5 zile înaintea ținării ședinței, convocarea fiind făcută în scris de către Secretarul General al Comunei Neaua, dl. Keresztes Gabor, pe baza Dispoziției nr. 65 din data de 04. mai 2021, invitațiile fiind trimise consilierilor, respectându-se astfel prevederile art. 134 alin. (3) și (5) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Convocarea ședinței s-a asigurat prin transmiterea fiecărui consilier, a documentului de convocare ședință, cuprinzând data, ora, locul desfășurării acesteia și ordinea de zi. Din partea Primăriei Comunei Neaua participă Secretarul General al Comunei Neaua, Viceprimarul Comunei Neaua domnul Csiszer Istvan Csaba și inspectorul cu atribuții din cadrul Compartimentului contabilitate al aparatului de specialitate al Primarului Comunei Neaua, în persoana doamnei Csiszer Ilona Emese. De la ședință nu absentează nici un consilier local.

Problemele prevăzute în ordinea de zi a ședinței sunt dezbătute în limba maghiară, în conformitate cu prevederile art. 138 alin. (3) din Ordonanța de Urgență a Guvernului României nr. 57/2019 privind Codul administrativ, cu modificările și completările ulterioare.

Secretarul General al comunei constatând că ședința este legal constituită, în conformitate cu cerințele prevăzute de lege în ceea ce privește organizarea și desfășurarea ședințelor Consiliului local, a declarat ședința deschisă.

În continuare au fost consemnate următoarele:

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Bună ziua. Bine ați venit la ședința Consiliului local. Domnilor și doamnelor consilieri, supun aprobării d-voastră procesul-verbal a ședinței ordinare al Consiliului local, din data de 30. aprilie 2021. Presupun că toți consilierii locali au primit documentul în cauză. Cine este pentru ? Unanimitate. Mulțumesc. S-a aprobat cu unanimitate de voturi.

Supun aprobării d-voastră următoarea ordine de zi:

1. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local al Comunei Neaua pentru anul 2021 la care se adaugă Amendamentul de formă depus de către Viceprimarul Comunei Neaua, domnul Csiszer Istvan Csaba, înregistrat la Registratura Generală a Primăriei Comunei Neaua sub nr. 1192 din data de 10.05.2021;
2. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție bugetară a bugetului local al Comunei Neaua pe anul 2020;

Trecem la primul proiect de pe ordinea de zi. Proiect de hotărâre privind aprobarea bugetului local al Comunei Neaua pentru anul 2021 în forma amendată, așa cum am menționat mai anterior. A fost expediat în prealabil, consider că a fost studiat de către toți consilierii locali.

DL. CONSILIER CHELEMEN TEOFIL: Este cuprins la capitolul bugetar cu denumirea *Alte venituri* suma de 399000 lei. De unde vor fi încasați banii în cauză ?

D.-NA INSPECTOR: Cel mai probabil nu vor fi încasați. Este evidențiat acolo suma în cauză pentru a respecta principiul echilibrului bugetar.

DL. CONSILIER CHELEMEN TEOFIL: Există însoțitori ai persoanelor cu handicap ?

DL. PRIMAR: Da, există.

D.-NA INSPECTOR: Nu avem angajați. Ci numai se acordă indemnizație de însoțitor.

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR: Într-adevăr, nu avem angajați în calitatea de însoțitor al persoanelor cu handicap, dar avem persoane care beneficiază de indemnizație de însoțitor și îndeplinesc atribuțiile pe această linie.

D.-NA CONSILIER CSISZER IZABELLA: Raportat la lichiditățile evidențiate în proiectul bugetului, unitatea noastră administrativ – teritorială, mai are nevoie de resurse bănești consistente pentru a realiza cele propuse.

DL. PRIMAR: Cuantumul relocărilor primite din partea Consiliului Județean Mureș au fost mai reduse raportat la anii anteriori. Bineînțeles nu a fost vizat numai unitatea noastră, ci și restul comunelor și orașelor au primit relocări mai reduse raportat la anii anteriori. Trebuie să gestionăm resursele financiare pe principiul eficienței.

D.-NA CONSILIER CSISZER IZABELLA: Trebuie angajată o persoană cu atribuții în identificarea respectiv atragerea de fonduri externe nerambursabile.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Sunt alte intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 24/2021, privind aprobarea bugetului local al Comunei Neaua pentru anul 2021, cu unanimitate de voturi.

Trecem la al 2-lea proiect de pe ordinea de zi. Proiect de hotărâre privind aprobarea contului de execuție bugetară a bugetului local al Comunei Neaua pe anul 2020.

Sunt intervenții ? Dacă nu, supun la vot. Cine este pentru? Unanimitate.

S-a adoptat Hotărârea Consiliului Local al Comunei Neaua, nr. 25/2021, privind aprobarea contului de execuție bugetară a bugetului local al Comunei Neaua pe anul 2020, cu unanimitate de voturi.

DL. PRIMAR: Vă solicit ca în fiecare sat component al comunei să fie identificat necesarul de tuburi respectiv tubețe din beton, destinat pentru reabilitarea podurilor și podetelor.

DL. VICEPRIMAR: Voi constitui o evidență scrisă pe baza informațiilor furnizate.

DL. PRIMAR: Am conspectat piața puțin și fac referire la soceitatea Terraplast care este producător de astfel de accesorii din plastic.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Astfel de elemente se pot achiziționa și în Orașul Miercurea Nirajului.

DL. PRIMAR: Este mai eficient din punct de vedere financiar să ne orientăm către producător și să evităm intermediarii. Trebuie să recunoaștem că cele confecționate din plastic punctează în

mod favorabil la capitolul greutate în defavoarea celor din beton și fiind să cred că sunt mai rezistente atât la șocuri mecanice dar și în exploatare.

DL. VICEPRIMAR: Foarte corect, dar trebuie să admitem faptul că nu satisfac în totalitate nevoile respectiv constrângerile generate de fiecare situație în parte. Fac referire la podul Csavas, locație unde este inutil introducerea unui tub confecționat din plastic.

DL. CONSILIER CSIPAN CSABA: Domnule viceprimar eu dețin informația referitoare la necesar aferent satului Sânsimion, dacă considerați, puteți nota chiar acum.

DL. VICEPRIMAR: Sigur dacă.

DL. CONSILIER CSIPAN CSABA: Este nevoie de 5 bucăți cu lungimea de 6 m. și cu diametrul cuprins între 0.4 – 0.5 m.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: În locația mult discutată pe dealul Rigmanului de asemenea este nevoie de aceste elemente constructive.

DL. CONSILIER CSIPAN CSABA: Cele din plastic sunt într-adevăr rezistente.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: În satul Vădaș este nevoie de unul voluminos respectiv cel de 1000 (o mie). Cu siguranță va fi nevoie de unul cu lungimea de 6 m. și cu dimensiunea de 0.4 m. O altă locație unde va fi nevoie de astfel de elemente, este parohia, dar în prealabil trebuie să identific necesarul real, urmând să furnizez informațiile colectate în urma verificărilor de pe teren. Voi expedia informațiile în cauză domnule viceprimar, cel mai târziu mâine.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: În satul Rigmani este nevoie de 12 buc. cu lungimea de 6 m. și cu dimensiunea cuprinsă între 0,35 – 0,4 m.

DL. PRIMAR: Să nu fie mai lat, că deranjează buna desfășurare a circulației. Domnule consilier Simon, utilajul nostru se va deplasa în satul Vădaș în vederea efectuării lucrărilor de înlăturare a resturilor elementelor constructive a podețelor. Este o persoană care să-l îndrume un pic, referitor la efectuarea celorlalte lucrări propuse a fi efectuate.

DL. CONSILIER SIMON GYLA: Să nu-l înlăturați pe cele vechi, numai în acel moment în care sosesc elementele noi propuse a fi achiziționate, ca imediat să fie introduse în locul celor care se propun a fi înlăturate și bineînțeles sunt deteriorate.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: În dealul Rigmanului, în curbă unde am început lucrările de reabilitare a șanțului, tot acolo utilajul din dotarea instituției ar trebui să lucreze încă o zi, astfel încât lucrarea să fie finalizată. Vremea este favorabilă pentru această activitate.

DL. PRIMAR: Cum permite vremea, de îndată se va apuca de execuția acestor lucrări.

DL. CONSILIER KARDA ENDRE: În satul Ghinești, imediat după fostul grajd CAP, considerați că un tub cu dimensiunea de 0,40 – 0,50 m. ar fi suficient ?

DL. VICEPRIMAR: În principii, da.

DL. CONSILIER KARDA ENDRE: La noi în sat este nevoie de 2 buc. cu diametrul de 0,40 m. și una cu diametrul de 0,50 m.

DL. PRIMAR: Tot în satul Ghinești la podul mare este nevoie de unul cu dimensiuni mari.

DL. CONSILIER KARDA ENDRE: Da, la podul Csavas.

DL. PRIMAR: Este mult mai eficient ca aceste tuburi și tubețe să fie de formă pătrată și nu rotunzi. La podul Csavaș aș propune în direcția reabilitării podului cu beton prefabricat respectiv turnat.

DL. VICEPRIMAR: Din punctul de vedere al eficienței costurilor, balanța se înclină în favoarea tubului.

DL. CONSILIER KARDA ENDRE: Acolo ar fi nevoie de un tub cu lungimea de 6 m. și cu lățimea de 1 m.

DL. PRIMAR: Îmi amintesc că nu demult s-au furat două buc. tuburi depozitate între satele Neaua și Ghinești, în extravilan și de asemenea a fost furată și o cantitate însemnată de piatră spartă.

Am primit o notificare scrisă din partea Consiliului Județean Mureș, potrivit căreia ne pune în vedere următoarele: implementarea măsurilor parțiale stabilite prin analiza de risc la securitatea fizică – Școala Gimnazială Neaua, Școala Primară Ghinești, Școala Primară Rigmani și Școala Primară Vădaș, sunt amplasate în zone iluminate corespunzător.

DL. CONSILIER CHELEMEN TEOFIL: Se referă în mod clar și fără echivoc la iluminatul stradal. În satul Neaua zona în cauză este iluminată destul de corespunzător. Dar identificarea riscurilor cade în sarcina evaluatorului de risc, care este autorizat.

DL. PRIMAR: Citesc mai departe: la Școala Primară Ghinești și Școala Primară Rigmani lipsește gardul împrejmuitoar.

DL. VICEPRIMAR: La Școala Primară Rigmani nu există gard.

DL. PRIMAR: O adresă cu conținut similar am primit din partea Ministerului Afacerilor Interne. La Școala Primară Rigmani într-adevăr se poate reține inexistența gardului împrejmuitoar, un mare inconvenient.

În continuare repet încă o dată, în cazul în care identificați probleme sau lucrări a căror rezolvare respectiv execuție nu suferă amânare, solicit să mă notificați în acel sens. Insist ca mandatul în curs să se desfășoare într-un mod civilizată.

DL. CONSILIER CSIPAN CSABA: Vă rog domnule primar ca să notificați cei de la Romtelecom, referitor la problema cablurilor rupte respectiv desprinse de pe suport, în fața magazinului. De cel puțin de trei ori l-am contactat telefonic dar fără nici un rezultat palpabil. Nu demul cablurile au fost rupte de un camion, care tranzita sectorul de drum în cauză.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Cel mai ergonomic ar fi ca aceste cabluri să fie introduse în subteran.

DL. PRIMAR: Deja am făcut în acest sens o propunere către operator, dar am primit răspuns negativ pe motiv că nu este rentabil raportat la numărul redus al abonaților.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Trebuie constrâns operatorul, trebuie impusă această sarcină în favoarea lui.

D.-NA CONSILIER CSISZER IZABELLA: Să monteze o stație de releu și este rezolvată problema.

(Primarul comunei poartă o discuție prin telefon cu reprezentantul operatorului de telefonie)

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR: Propunerea domnului consilier Kutasi de a introduce cablurile în subteran, ar trebui pus în aplicare pe toată raza unității administrativ – teritoriale.

DL. CONSILIER KUTASI DEZSO: Administrația Orașului Sângeorgiu de Pădure a făcut demersuri în acest sens, dar fără nici un rezultat.

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR: Mai multe unități învecinate ar trebui în comun să promoveze un astfel de demers, raportat la starea de fapt că sunt mai mulți furnizori în zonă.

D.-NA CONSILIER CSISZER IZABELLA: Mai multe unități administrativ – teritoriale ar trebui ca în comun să încerce să pună în aplicare un astfel de demers respectiv pretenție.

DL. CONSILIER CHELEMEN TEOFIL: Cel mai eficient ar fi ca să treceți la vechiul sediu Romtelecom, care este amplasat în Pța Mărășești, nr. 15, în Orașul Tg. Mureș și acolo încercați la fața locului să identificați o rezolvare a problemei, în caz contrar veți fi limitat la convorbiri telefonice sterile.

DL. VICEPRIMAR: Nu demul am participat la o videoconferință pe tema campaniei de vaccinare și s-a stabilit că în intervalul 14 – 17 mai, începând de la ora 08:00 vineri, până la ora 08:00 luni, în regim non – stop, se desfășoară o campanie amplă de vaccinare cu vaccinul Pfizer în Orașul Tg. Mureș. punctul de vaccinare fiind amplasat lângă intrarea în curtea Facultății de Medicină.

Vă rog să popularizați acest aspect în rândul cetățenilor.

DL. CONSILIER MIHALY CSONGOR: O rugămintă am, aceea de a face demersurile necesare referitoare la amplasarea unui limitator de viteză pe Drumul Județean 135 A, în intravilanul satului Sânsimion, în dreptul locuinței doamnei Ida.

DL. VICEPRIMAR: Acel secor de drum nu se află în administrarea instituției noastre.

DL. SECRETAR GENERAL: Nu cred că o să fie vreun impediment, dacă depunem o solicitare scrisă în acest sens la administratorul drumului respectiv la Consiliul Județean Mureș. Pentru montarea oglinzii rutiere, am expediat solicitarea scrisă către Consiliul Județean Mureș.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ: Dacă sunt alte intervenții? Nimeni? Mulțumesc. Cu aceasta, am epuizat ordinea de zi. Vă mulțumim pentru participare.

Președinte de ședință

Csipan Ioan



Secretar General

Keresztes Gabor